

EGYETÉRTÉS

EÖTVÖS KAROLY

FENYŐ SÁNDOR

felelős szerkesztő.

társzerkesztő.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 788.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 706.

Mai számunk főbb közleményei: Verőretek: 1848: XX. t. czikk. A bécsi tanácskozás.

1848: XX. t. czikk.

A magyar protestánság széles körében mozgalom indult meg a végül, hogy az 1848-iki XX. t. cz. nagy elvi ígéretét, mely mindaddig beváltatlan tartozásul maradt reánk, az állami hatalmaknak emlékeztetve idézzék.

De meg hogyan is bírja a magyar állam az ily módon reá háruló roppant kiadást, ha a közadókban rejlő korlátolt képességét meg nem növelné a katolikus egyház kezén levő óriás vagyonnal, melyet régi királyaink különösen főnevelési czélokra adományoztak az akkor még egyedül álló katolikus egyházi szervezetnek?

nemzeti eszme és a korszerű haladás szempontjainak botor félreismerése volna. A magyarságnak nem lehet nagyobb érdeke annál, mint hogy Kalvin magyar egyháza azt a fenséges nemzeti missziót, melyet századok óta oly dicsőregeesen teljesített, a jövőben töretlen erővel folytathassa.

Budapest, április 3.

A képviselőház holnap délelőtt tíz órakor folytatja a kereskedelmi tárca költségvetésének részletes tárgyalását. A kereskedelem- és iparfejlesztés tételénél Hayán Imre, Nessi Pál, Bartha Ferenc; a belkereskedelem tételénél Papp József; a külkereskedelmi tételénél Thaly Kálmán; a posta- és táviratnál Bauer Antal; a hajózási tételénél Baross János, László György, Lukács Gyula; az államvasutaknál Ballagi Géza, Boda Vilmos, Papp Elek vannak szóla-ra feljegyezve.

Magyar műkinccsek megőrzése.

Az egyik könyvnyomtatás-üzem, hogy a közoktatásügyi miniszteriumban javaslat készül a magán- és közoktatásban levő műkinccsek és műtárgyak összeírására, a mi alapja lesz egy új törvényes intézkedésnek, mely a műtárgyak kivételét szabályozza. A miniszter ur ölete nem új ujan, de érdekes és megvizsgálendő.

Két ellentengernagy. Franciaország Toulon kikötőjében tegnap a francia, orosz és osztrák-magyar haditengerészet képviselői — mint jelentették — közös lakomára jöttek össze, a melyen az első felkötözött Besson francia ellentengernagy mondata, a többiek között a következő szavakkal üdvözölték a haditengerészetünket:

„Boldogok vagyok, hogy osztrák-magyar bajtársainkat körülfekintem láthatjuk... Az osztrák-magyar tengerészet nagy kiváló tulajdonsága által... Dicsőség az osztrák-magyar haditengerészetnek!...”

Ez az üdvözlés Ripper, osztrák-magyar ellentengernagy a következő szöveggel válaszolva közölte meg:

„Az osztrák haditengerészethez tartozó minden bajtársunk nevében köszönöm azt a szíves fogadtatást, melyet önöknek találtak...”

Ezek után Ripper ellentengernagy ur válaszához a következő megjegyzést fűzük: Vagy célzatosság, vagy megbecsülhetetlen tudatlanság volt okozója annak az újabb sérelemnek, a melyet az ellentengernagy ur a magyar állam közjogiának megfigyelése által a magyar tekintélyen ejtett. Mert osztrák haditengerészet nincsen, csak osztrák-magyar. Ezt tudja Besson francia ellentengernagy, de nem tudja Ripper ur, a kit, ha jól megnézi ki-nevezési okmányát, a király az „osztrák-magyar” és nem a nem létező osztrák haditengerészethez nevezett ki ellentengernagynak. Ennek és más hasonló közjogi sérelemnek gyökeres orvoslását tehát illetékes helyeken nyomtatékosan követeljük és különösen elvárjuk, hogy a delegációk tárgyalásai alkalmával Ripper ellentengernagy ur fenti válasza a sérelem nagyságához méltó elbírálásban részesüljön.

Újabb kormányválság Szerbiában.

Berlinből táviratozzák: A Vossische Zeitungnak Belgrádból érkezett jelentése szerint Szerbia miniszterválság előtt áll. A Vuics-kabinet — hírszerint — még április közepén, a szkupstina ülésének befejezésével lemond és az új kormány, a melynek élén Pasic Nikola fog állni, a radikális és liberális pártok kompromisszuma után két párt tagjaiból fog megalakulni.

Az országos függetlenségi és 48-as párt

ma este 6 órakor Kossuth Ferenc elnöklése mellett tartott értekezletén, melyen a tagok igen számosan voltak jelen. Róthy László előadása mellett tárgyalás alá vette a vallás- és közoktatásügyi miniszterium költségvetését. Róthy részletesen ismertette a költségvetés eltervezését és ismertette közoktatásügyünk állapotát, mely azt mutatja, hogy Wlassics sem a magyarsággal, sem a magyarosodással nem törődik, de még arra sem törekszik, hogy a népoktatást ilyen irányban fejlessze. A párt többek hozzájárulása után elhatározta, hogy a Róthy által kifejtett indoklások fogva a költségvetést meg és részletes tárgyalás alapján sem fogadják el és egyuttal állásponjtáknak kifejtésével ugyancsak Róthy Lászlótól bízták meg.

A feje lehanyatlott. Aztán simított egyet

fehér chignonján és mosolygva beszélt tovább: „Nono, nehogy azt higgyétek, hogy valami egyéb országos népszerűlete volt, mint a mi minden másé langósosé lenni szokott. Csak azért mesdlem és azért gondolkodó lá mindig, mert magam is szeretném már egyszer tudni, hogy mikor voltam boldogabb? Akkor-e, mikor az történt a Tisza-parton, vagy...”

II.

Eltűnődve ült egy pár percig. Aztán folytatta, a mit félbehagyott: „... Vagy akkor talán, mikor itt a „strandon” az utolsó szerelmes szavakat hallgattam? ... Az is régr volt már. Egy bús, családost ember járt akkor itt és szerette volna a tengerbe temetni a szívét. Téli volt keserűséggel. Hosszu esteiken ültünk együtt és nem szölkent egymáshoz. Nekem ugyan már nem volt mit gyászolnom, mert régr eltűnt melőlem minden férfiember, a ki nek az életbenem szerepe volt — az uram is. Az asszonyi érzések megszelídültek bennem. A hamu alól ugyan néha fölcsilant egy kis csint a parázs, de nem égetett. Elmult lassanként minden vágyam... Azazhogy, azt hittem és meg is nyugodtam benne. Csak úgy néha támadt — magányos éjszakákon — valami iuresa álom: meg egyszer föllöbanni! Még egyszer és akkor — soha többé. És az a bús ember megértett. Egy vigasztaló szóért kaptam tőle cserébe az — utolsó szerelmem. László, így van: az elsődért epedve keresik a kegyenciket, az utolsót meg kell szolgálnunk. Föllált. A vastag takaró lehullt róla egészen. És a hogy kiegyenesedett, szinte póznák látszott tőle. De a hangja rezgett a meghalottságtól. — És mégis... mégis, ez az utolsó, a mit koldulni kell, a miért föladja az ember az asszonyi méltóságát, a mit göröcsösen ragad meg, nehogy elszabaduljon tőle, ez, ez az utolsó talán mégis nagyobb boldogság. Mert ez az álom kíséri át az embert öregségén túl a sírhoz. És olyan, mint ez az ősi virág: a sírhoz távaszszal fakadnak, ez télire virul...”

A függetlenségi és 48-as Szederkényi-párt szintén értekezletet tartott, a melyen elsősorban a kultuszárzat tárgyaltak. Elhatározták, hogy Hortoványi József fog felszólalni. A hétéfőre tűzött konverziós javaslatot nem fogadják el. Beható eszmecsere tárgyává tették az az országos mozgalom, mely az orosz borvám s a bor-adó leszállítása tárgyában napirenden van. Felvetették, hogy a pénzügyi tárca által a bor-adó leszállítása érdekében megkísérelendő volna a bortermelő vidékek képviselőit egyöntetű eljárásra bírni. Ez értelemben mozgalom indítása határozatot el.

A bécsi tanácskozás.

Három nap óta tanácskoznak Bécsben az osztrák és a magyar miniszterek. Tanácskoznak két irányban is. Tárgyalják egyrészt a közös költségvetést s a delegációk elé terjesztendő javaslatokat, másrészt folytatják a függő gazdasági kérdések megvitatását. Mit határoztak egyik dologban, mit határoztak a másikban: rajtuk kívül positive nem tudja senki sem. Osztrák részről így mondják, magyar részről amugy mondják. Mi az igaz valóság? Később tudjuk meg csak.

Egy dolog bizonyos csak. Ez az, hogy a bécsi sajtó részéről világgá bocsátott válsághírek egyrészt koraiak, másrészt túlzottak voltak. Ez azonban nem azt jelenti, hogy válság nincs, hanem azt, hogy a válság még nincsen küszöbön. Az osztrák miniszterelnök a jövő héten Budapestre utazik, a mikor folytatja Schellé a megkezdett kiegyezési tárgyalásokat. Ekkor hogy mi következik be: azt előre nem tudhatja senki sem.

A király elnöklete alatt a délutáni miniszter-tanácskozás volt a Burgban. Résztvettek benne az illetékes magyar és osztrák miniszterek. A tanácskozás tárgyai a közös költségvetés és a delegációk elé terjesztendő javaslatok voltak. Mit határoztak? Erről nem számol be semmiféle hivatalos és félhivatalos. A kormányhoz közel álló lapok azt írják, hogy az idei delegáció nem fogja tárgyalni a tüzérnének terveit és mármár küszöbön áll az fölszerelését. Ezt a követelést a két pénzügyminiszter visszautasította azért, mert a közös hadügyminiszter nem tudja megmondani, hogy mennyi költségre van szükség, miután a kísérletezések az új ágyakkal még egyre folynak.

Más oldalról azonban azt híresztelik, hogy ez a kijelentés csak amolyan ismert fogás, mert a hadügyi költségvetést évenként tíz millióval emelni fogják. A mai minisztertanácsban bizonyosan szóba került a haditengerészet kormányi tulkiadása is. Az a bizonyos százötven millió. Mit határoztak ebben: csak sejtethetjük. Azt ugyanis, hogy az új hajóknak költségeit, a mit suba alatt elköltöztet, valamilyen formában a nyakunkba szöszk, az új ágyúk költségeivel együtt. A nota vége mindig csak egy: buknak miniszterek, vagy maradnak miniszterek, de nekünk minden körülmények között fizetünk kell a nagy és igazgátlatlan terhekért, mert Bécsben úgy akarták. Anyira jutottunk, hogy Magyarország ügyeit nem mi intézzük, hanem Bécsből kommandirozzák úgy, a hogyan éppen akarják. Így volt

GEORGINA.

Írta: Molnár Márton.

Az asszonyok nem mertek kint maradni a parton. Miért? Talán a tengertől félnek? Ilyen hüvos estéken suhogó árnyakot kerget rajta a szél. Vagy attól tán, hogy a magányos padok, és a kerti-lugasok setéjében közelebb érhet hozzájuk az ember? Egészen közel a lelkükhöz. És meglegi benne azokat a rejtett érzéseket, a miket hiába keres, a míg világít a nap. Mert a bizalmas homályban támadnak élette a nagy változások és ebben a langyos tavaszi levegőben, a melytől meg nem óvhat az a lepel sem, a mi családásokból szövődött.

I.

— Hogy miért szeretem épen a georginát? ... Talán azért, mely olyan nagyon egyszerű, mint az asszony utolsó boldogsága. Az első, az még csupa pompa és hü kevelység, — az utolsó félénk már és szerény. De azért nem tudom, hogy melyik a nagyobb boldogság! Az első-e, mikor még titok minden és csak a jelszó tudod, a melyre örök idők óta megnyílik számunkra; vagy az utolsó-e, mikor már túl vagy rejtelmes utain

és még egyszer végig járod, mielőtt végkép bezárnak mögötted. Egész kis székeltör vette körül a mi fehér Georginánkat és úgy figyeltük érzékeny emlékeit, a hogy ő a tenger zugásait szokta. Felvidt, a mint odagyűltünk és a két szemé csillogva élénkült meg; régr elmult fiatalaságra ébred benne újra. — Már megint a titkaimra vagytok kíváncsiak, ugy-e, gyerekek? — mondta a plaidből kiemelkedve és gyöngye szava úgy hangzott, mintha gyöngyszemek perengének. Mosolygott és keskeny, fehér arcra bájos volt így, mint egy fiatal leányé. — Tudom én mindig, hogy mikor kerül rám a sor. A mikor unjátok egymást, vagy féltek... Nono, nekem már minden szabad, még az öszténgés is... Tudom, tudom: a tavasz veszedelmes. Az öregek podarát kapnak, a fiatalok szerelmesek lesznek. De egyik se nagy baj: az egyik meggyógyul, a másik kibárandul... Így van ez és így volt velem is. Egészen ilyen tavaszi estéken... Akkoriban még nem ide jártunk Abbazába, hanem megelégedtünk a Tisza-parttal, a hol csöndes kis parasztházak meszelték ki számunkra és higyjétek meg, épen olyan jól éreztek magunkat — talán még jobban — mert nem kellett minden áldott napot toalettek szerint beszélnünk, sőt az urak illuzióját egy csöppet sem rontotta, ha pongyolában, vagy rokolyás szoknyában fogadtuk a vizitélésüket... Nos hát az én első Cicsbeom egy nyurga pózna volt, a kit első szerencsénem elfelejtett a világ — csak én nem felejtettem el!

II.

Mintha öreg testből kiröppent volna a lélek, hogy visszahozza az ifúságát — úgy állt ott egy darabig, a karosszékbe roskadva, és a hogy lassanként életre kelték előtte azok a régi emlékek, mindnyájan egyet gondoltunk: azt, hogy minden ember más, és ezért órnak azunk és a testünk formája, de egyformán fakad mindnyájunkból a legelső érzés. Csak a körülmények mások. Belül egyképen indul, és az öreg asszony így kezdte az ó külön történetét, a melyben meglejtett mindnyájunk közös történetét. Az asszonyi élet az első titokkal kezdődik. Véle indul meg azon az uton, a melyen

épen anyai gyönyörűséget érz meg, a mennyi fájdalom. És jól van ez így. Mert ha nem gyötörne meg a szenvedés, talán nem is volna benne annyi öröm, hogy néha a boldogság váltja föl... Mondhatók nektek, az én számomra egyformán volt kizsárvá mind a kettő: hisz és szomorúság. Szegény jó uram — hisz ismertetek — nem sokat tördöthet a feleségével, neki más ideáljai voltak: pénz, sok pénz, még több pénz. És ugyan ki csodálkozik rajta, hogy az én lelkem is más-féle járt? Az ilyen öreg asszonyt mint én, már nem itéli meg senki, hát megvallatom nektek, hogy az én poétám szerepe akkor kezdődött, mikor már asszony voltam. Sőt épen, mikor az lettem. Egy ilyen tavaszi estén. Odabenn a Tisza-parti házában a menyegzőmet ülték, és meg künn kóboroltam a sötét madsásban egy csupaszkepi fuval — nem kerestem senki. Föl sem tűnt a nagy lakodalmi vigásában, hogy a menyasszony nincs odabenn. De mit törődtem volna vele, ha meg is tudják! Abban az órában jobban el voltam szánva a halálra, mint a nászéji vidámságra. Hogy miért? Ki tudja! Az a fin elecsavarta a fejem, türes szavakkal élesztette bennem a lángot. Mit akar velem? Másnak az asszonya vagyok már. És ő nem szabad. Papanak készült. Az is volt már. Csak haza jött bucsuzni az anyjától. En meg az enyémőtől bucsuztam. S most bünös csókkal kezdjük? ... Így jártunk ott a sötétben, mint a lázas beteg. A nádak közt hüvös szél járt és mégis tikkasztó forrósság. Hőféhériben voltam én, ó talpig feketében. És beszélt nekem arról, hogy milyen egyhangú évek várnak mind a kettőnkre, milyen szürke élet, milyen ijesztő nagy semmi. És én éreztem, hogy igaz van. És nem feleltem neki, mikor azt mondta: „Ézert a hosszú utat, a mi elötlünk van, egy pillanat kárpotolhat minket. Az emberek azt mondják, hogy: bün. Mit bánom én! Bün csak az, a mit magam is annak tartok. A mit más gondol róla, mit törődnek vele!...” Így jártunk egymás mellett és én hallgattam, de nem tudtam, hogy mit beszél. És akármint mondtott volna, számomra minden szava vallomás volt volna ugysis és mikor égő fejjel a karjaiba estem — mindegy volt nekem is, hogy mi volt az.

PUSZTULÁSRA SZÁNVA.

REGÉNY. 20

Írta: SZVETLOV J. V.

Orosz eredetű fordította: AMBROZOVICS DEZSŐ.

XV.

Roznov onthon volt, mikor Veszenyev elment hozzá. „Áá... gondolta magában: — uryam mit akar tőlem? s elkezdett nyugtalanlkodni, homályosan sejtve, hogy Veszenyev látogatása valami kapcsolatban van mai kritikájával. — Nagyon örülök, hogy látom, milyen tisztelt Nikolajevics Vitalij, — udvariaskodott Roznov, székét volt elé a megkínálta cigarettával. — Mivel szolgálhatok? Veszenyev, bár szilárdan el volt szánva, hogy keresztüljön, a mit akar, kissé zavará jött: nem tudta, hol fogja meg a dolgot s kényelmetlenül érezte magát. Most először volt ilyen helyzetben. — Lásza Pavlovics Nikolaj, már bocssáson meg... arról van szó... én magam is belátom, hogy... talán nem is kellett volna... — Beszéljen nyíltan Nikolajevics Vitalij, sohse restelkedjék... irómberek közt, ugyan mirevaló az a teketória. Mirel van szó? — Olvastam ma az ön kritikáját Demidovna Lizavetáról... — Ki az a Demidovna Lizavéta? — kérdezte Roznov a homlokát ráncolva, s olyan arczot vágva, mintha iparkodnék visszamelekedni. — Ez a körülmény helyreütheti Veszenyev elszántságát. Nem tetszett neki ez az alkaloskodás és öszszeszedés magáért, élesen így szólt: — Rjumináról. Hiszen róla írta ma... talán bizony nem emlékszik? — Ah... erről... igen, csakugyan... Nos és? — Miért támadja őt?... Mért akarja őt ténkretenni? — kérdezte Veszenyev elfogultan.

A cukorkartellék használata. A napokban küzdelem francia sárgakölyvből kiltológ a brüsszeli cukorkonferencia beza delegátusa, Beauduin, a cukorkartellék nyereségét a következőképpen számította ki Ausztria és Magyarországon a cukorkorvám 11 forint, ennek a vámnak védelme alatt a nyereségek és raffinádyárak szövetkeztek és ezen szövetség eredményeként pénzügyi eredményt a következő számoktól tüntetik ki: A cukorkorvám 27 korona 72 fillér tranzit árát jegyezte legutóbb, míg a belső raffinade ugyanott 85 korona 70 fillérre állt. Ha a raffinade árától a fogyasztási adót levonjuk, marad 47 korona 70 fillér, ha pedig ebből a 27 korona 72 fillér tranzit árát levonjuk, marad tízta kartellnyereségnek 19 korona 98 fillér mértékűnek. Ha most egész Ausztria és Magyarország összes termelését, 356,174,000 kőci cukrot ezek a számok megszoroztuk, akkor az egész kartell haszna 67 millió koronára ruz. A direkt prémium 18 millió korona. Ebből következik, hogy az indirekt kartellprémium 3/4-er nagyobb a direkt prémiumnál. A német kartellhasznát Beauduin 102 621,000 márkára teszi. Kifejti azonkívül, hogy a kartellék befolyása következtében a cukorkartellék Oroszországon 20%-kal, Németországon 12%-kal, Ausztria és Magyarországon 20-26%-kal növelték a cukorkartellék, míg ez Franciaországban és Belgiumban a régi maradt. Bárha gróf Khevenhüller, az osztrák delegátus, ezeket az adatokat tévesnek jelentette ki és a helyes számítás megjelölése céljából szükséges tényezőket egész számlát hagyta a konferencia figyelmen kívül, az angol delegátusok a konferencia tiszteletétől gúnyos kijelentések, hogy csak oly megoldást fogadják el, a mely minden kartellképződést teljesen kizár, mert — mint az egyik delegátus, mr. Phipps előadta — az 5 frankon felüli vámtelet meg biztosítja a kartellk fenntartását.

Magyar kereskedelmi védegyötlet cíművel új kereskedelmi egyesület alakult tegnap a budapesti férfi és női — konferencia — nagykereskedők köréből az országos ipar- és kereskedelmi csarnok helyiségében. Az egyesület célja a tagok érdekeit együttes eljárás által való védelem előmozdítása a fiktusoktól adósságtól szemben, másrészt egyesítés hitelezési módokról és szökvények megállapításáról törvények. Az alapszabályok elfogadása után a választmányba beavaltatták: *Bevétel Miksa* (Berényi és Frank cég), *Deutsch Géza* (Deutsch Mór és fia cég), *Glücksthal Gyula*, *Holzer Sándor* (Holzer Simon cég) és *Weisz Miksa* (Weisz Gyula cég).

A vaskartell. A vaskartelljártás tárgyszavára a magyar vasművek számára. Azokban a szerződésben, a melyek az osztrák vasszindikatúra, a kartellon kívül álló kisebb művekkel kötött, a végső határidő, a melyre a kis vasművek köve vannak, május 1-ére van téve. Eddig az időpontig a magyar vasművekkel való szövetségek létre kell jönnie, ellenkező esetben az osztrák művek kitérőhatárolás alá lesznek mentve.

Az osztrák hitelintézetek mai közgyűlése, mint Bécsből tájékoztatás, az igazgatóságok indítványára határozta, hogy a részvények a *hátrahagyott osztalék feljuttatásáig* meg 12 koronát kapjanak részvényként, úgy, hogy a május 1-én esedékes osztalék 28 koronával emelkedjen. E határozat mellett, hogy a rendkívüli tartalékpont 600,000 koronára garantiálják és 147 766 koronát új számlára visznek át. Az igazgatóságok megadák a fölmentvényt. Az igazgatóságokból az alapszabályok értelmében kilépett *Herz Gyula*, *Krupp Artur* és *Gróf Pallavicini* Edöjára megválasztották és a két új igazgatónak is állásra *Kornfeld Isidor*-ot, a magyar hitelbank igazgatóját és *Schöller* Richárdot választották meg. Az üzleti jelentés azt mondja: A német ipar sok terén mutatkozó utáncélis nagyon kedvezőtlen hatott vissza a belsőli fogyasztásra és eladási árakra. Az emelkedő nyomon támadt depresszió megnehezítette azt, hogy a monarchia formái eszközökön oly nagy növekedést érte volna el, mint a mostani meglepetésszerűen. Mielőtt az első számítás a befektetési piacnak örövendes megszüntetését volna maga után.

Betétkamatláb lezárultatása. A budapesti takarékpénztár és országos zálogpénztár r.-t. és a magyar általános takarékpénztár r.-t. is csatlakoztak az ehhez a pénztételekhez, a melyek a betétkamatláb 3 3/4%-ra szállították le.

A Károly Lajos vasúti részvények konverziója. Az osztrák pénzügyminiszternek a következőket teszi közhírré: Az 1902. évi március 26-ai törvény kereténélvéllele az ezen hónap 1-én megartott rendkívüli soroslaton a galíciai Károly Lajos vasúti részvények részvényre 1902. évi július 1-én esedékes kifizetésével és ezzel a határidővel nevezett részvények további törlesztése véget ér. A kifizetés mellett visszafizetés, a mennyiben nem konvertáltak, 1902. évi július 1-én kezdődik teljes névértékűre a bécsi és kir. államkasszában. A visszafizetés az 1903. évi január 1-én esedékes szelvények és ezekhez tartozó szelvényutalványok mellékelődik, mert ellenkező esetben a nem esedékes lejárt szelvények egész összege a felszámolás alá kerülne levonatik.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* *Lépjene a bécsi juhvásáron.* Bécsből jelentik a st.-marxi városi állategészségügyi hivatal április 1-én közhírré tette, hogy egy magyar juhvásárlóanyagban egy lépene esetet konstatáltak és ennek következtében a bécsi piacról eltűnt a Magyarországra való juhállítást. A bécsi piacra nagyon ritkán fordulnak elő vásárlások Magyarországra. Tavaly a bécsi piacra felhajtott 141,000 darab juh közül csak 300-et exportáltak Magyarországra. Így tehát a kivitteli utalóm csak annyiban, pontos Magyarországra nézve, hogyha valamely Magyarországi kereskedő Magyarországból Bécsbe hajl fel juhokat az Ausztria és Magyarország között fennálló állategészségügyi egyezmény értelmében ha azokat Bécsben el nem adja, nem *hathatja vissza* Magyarországra.
* *Az országos magyar gazdasági egyesület idényzáróli bizottsága* mai délutáni gróf Andrássy Zoltán elnöklete alatt ülést tartott, a melyen *Jozsef Pál* előadó tért jelentést arról a feltevésekről, a melyek az *Omge katonai lovak kizényszerítési cselekedé* való átengedése tárgyában tett a mely még most smcs elintézte. Együttel előterjesztette a hadügyminiszternek a tárgyban az Omge-be intézett leiratát. *Losonezy Mihály* min. tan., *Zoltán Elek*, *Forster Géza*, gróf *Szapary Péter* és mások hozzájárulása után a bizottság elhatározta, hogy előbb álláspontját fenntartja, újabb kéri a feltevések elintézését, különösen hangsúlyozva, hogy a tenyésztésnek szétosztásánál a gazdasági egyesület működése is igénybe vésésék. Foglalkozott a bizottság ezenkívül egy az egyesületbe érkezett beadvánnyal, a mely a *katonai csikótelepek* anyagának közvetlenül a tenyésztők által beszerzésre javasol módokat. Gróf *Szapary Péter* szakszerű felvilágosítás után a bizottság a beadvány fölött napirendre tért. Végül gróf *Andrássy Zoltán* és *Forster Géza* tettek előterjesztést az *angol lovászásokról* vonatkozólag. Miután a békértárgyalás miatt a lovasárságok szüntelnek, a bizottság érdemleges határozatot az ügyben nem hozott. A *luxemburgi szabályzat* egy némely pontjának *Forster Géza* igazgató javaslatai alapján történt módosítása után az ülést véget ért.

A mintagazdasági sikere. Nagyrádonról jelentik Komádi községben a múlt évben népies mintagazdaságot állítottak. Az előző évtelmelek és okoskri miveltésközében — a mint a biharmegyei gazdasági egyesület legutóbb jelentette — a gazdaságban boldokított 9 mm. buza termelt, holott a többi községnek átlagtermése 5-6 mm. volt. A gazdák érdeklődése most erősebben fordult a mintagazdaság felé és a példamutató gazdálkodás formái szerint rendezkednek be maguk is.
* **Tehénvásár Bégyessen.** A Högnyesen (Tolnamegye) 1902. április 1-én megtartott tehénvásárra feljuttattak 98 db szarvasmarhát. A vásár hangulata a közölköző tömés- és sárborgóli vásár miatt langyos volt. A legelőzetbebi országos tehénvásár május hó 6-án lesz.

IPARÜGYEK.
— **Uj gyáralapítások.** Kingston Harry angol gyáros Magyarországon 300,000 korona tökével *szőnyeggyártó* szándékozik létesíteni. *Louis de Crois* londoni lakos Magyarországon *szelvénygyártó gyárat* akar létesíteni 500,000 korona befektetéssel s közelben 200 munkással. — *Erlert* Prizyes berlini lakos és érdektartás Magyarországon nagyobbsádu *gyapjúfonógyárat* létesítenek. — *Bluch* Valentin és *Berensin Felix* *horganylenyeggyárat* létesítenek. — *Auber*, *Maks* és *Scherer* *automobilgyártó* szándékoznak létesíteni.

SORSOLÁS.
— **Az osztályosorjatek húzása.** Az osztályosorjatek mai húzásán a következők a nyeremények huzatlak ki: **30 000** koronát nyert: 81480 **20 000** koronát nyert: 90151. **10 000** koronát nyert: 59181. **5000** koronát nyert: 63146 94305 97433 75017 60570. **2000** koronát nyert: 95395 90082 18446 2949 45274 49648 22406 41635 34987 26483 4608 36989 66474 31296 34987 96789 95395 45274 26483 42420 90082 49648 18446 22406 71211. **1000** koronát nyert: 73601 48231 17674 29163 35339 51842 43808 76449 77317 62898 32324 17150 66262 80542 22859 13017 70572 24361 95235 36989 98720 39878 7503 20531 24853 95457 11072 60946 65689 70058 54047 11313 32343 70391 97250 92009 23952 75501 91559 17345 39823 70454 15914 41018 67167 33991 77478 4004 31384 52013 86322 73594 67073 92415 70267. **500** koronát nyertek: 803 3143 5396 5255 29604 74921 71592 34966 38158 21993 78874 32956 39729 39488 40291 34896 31470 23900 61785 23759 33965 43178 68502 53995 25802 89615 25347 4404 29282 29182 60924 81133 56172 78802 80583 90203 57567 83488 19249 26766 54480 21545 78175 83392 39658 21199 39337 22924 35639 13858 60097 80529 78292 98518 44311 13859 1812 94817 746 22629 39946 1329 30121 84086 3146 89069 73308 48909 54371 87524 29811 14150 24084 51133 52631 7623 38164 76159.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTÖZSDE.
— Április 3. —
Gabonatorzsde.
A mai gabonapiac iránzata délelőtt emelkedő volt, a mit egyrészt annak tulajdoníthatunk, mert a külföldi piacokról általában magasabb árakat jelentenek, másrészt annak, hogy a lisztüzlet is élénkült kezd. De után az összes határidős fedezési és véleménytelenség újból szilárdult s az összes gabonanevek ára a tisztezi zárildag emelkedtek. Newyork 2 1/2 centtel, Berlin 1 1/2 márkával, Liverpool 3/4 pennyvel, Páris 15 centime-mal magasabb árakat jelent.

A kasszariacson buza jobb kínálat és élénkebb vélekedv mellett szilárd volt. Az árak 21,000 mm. forgalom mellett 10 fillérrrel emelkedtek. *Rozsban* az irányzat kellemesebb és az árak tartottak. *Prompt szállításra* 7.20—7.35 k-ig helybeli paritásra és 7.40—7.45 k-ig 3 óra helyben jegyzünk. *Dobrezzenben* 6.75 k-1 fizettek. *Takarmányarpa* mérsékelt volt forgalomban, az irányzat csendes, helyben és helybeli paritásra 6.—6.20 k. között fizettek. *Zabban* mérsékelt üzlet van változatlan árak mellett. *Minőség szerint* helyben 7.25—7.45 k-ig, finom urassági árt 7.00 k-ig jegyzünk. *Ütengeri* üzletben, négy helyben 5.25—5.30 k-ig jegyez. *Ütengeri* nyugodt, prompt szállítási helybeli paritásra és helyben 5.05—5.07 1/2 k-ig érhető el. — *Elszított:*

Buza. Tiszavideki: 400 mm. 79 kg. 100 mm. 81 kg. 9.55 k., 100 mm. 79 k., 9.50 kg. 200 mm. 79 k., 9.32 1/2 kg. 400 mm. 78.5 k., 9.50 kg. 300 mm. 78.5 k., 9.55 k., 100 mm. 78.5 k., 9.50 kg. 79 k., 150 mm. 79 k., 200 mm. 79 k., mind 9.50 k., 100 mm. 78 k., 9.55 k., 150 mm. 77 k., 9.22 1/2 k., 9.50 k., 76 kg. 9.37 1/2 k., mind három hónapra.
Sentesi: 3000 mm. 77.2 k. 9.42 1/2 k., három hónapra.
Pestmegyei: 200 mm. 77 k., 9.10 k., 100 mm. 76 kg. 9.20 k., 200 mm. 77.5 kg. 9.10 k., három hónapra.
Csernokeni: 1000 mm. 75.5 k. 9.25 k., három hónapra.
Bécskeréki: 2000 mm. 75.7 k. 9.70 1/2 k., három hónapra.
Bácskai: 1800 mm. 74.8 k. 9.05 k., három hónapra.
Budai: 840 mm. 73.6 kg. 1275 mm. 74.3 kg. mind 9 k., mind három hónapra.
Raktáriár: 1740 mm. 76 kg. 9.25 k., három hónapra.
Rozs: 300 mm. 7.32 1/2 k., készpénzfizetés mellett paritás. 400 mm. 6.75 k., készpénzfizetés mellett, ab Dobrezzen.
Arpa: 300 mm. 6.17 k., készpénzfizetés mellett. Zab: 200 mm. 7.50 k., 300 mm. 7.46 1/2 k., 300 mm. 7.45 k., készpénzfizetés mellett.
Tengeri: 3000 mm. 5.02 k., készpénzfizetés mellett. Az árak 50 kilogrammonként konvertáltak értendők.

A határidős-üzlet magasabb külföldre és fedezési vételekre emelkedő volt. — *Kötetelt:*
Délelött:
Buza 1902 áprilisra 9.15, 9.16, 9.17, 9.16, 9.14, 9.17, 9.16 k.
Buza 1902 májusra 9.07, 9.08, 9.11, 9.12, 9.10, 9.11, 9.10, 9.11, 9.12, 9.13, 9.12 k.
Buza 1902 októberre 8.07, 8.08, 8.09, 8.08, 8.07, 8.09, 8.10, 8.09, 8.08, 8.07 korona.
Rozs 1902 áprilisra 7.24, 7.23, 7.26, 7.27 k.
Zab 1902 áprilisra 7.04, 7.06, 7.07 k.
Tengeri 1902 májusra 5.03, 5.04, 5.05, 5.03, 5.04, 5.05, 5.04 k.
Déli 1 óra 30 percesor hivatalosan sárdának:
Buza 1902 áprilisra k. 9.15—9.16
Buza 1902 májusra k. 9.11—9.12
Buza 1902 októberre k. 8.07—8.08
Rozs 1902 áprilisra k. 7.26—7.27
Zab 1902 áprilisra k. 7.07—7.09
Tengeri 1902 májusra k. 5.04—5.05
Repeze 1902 augusztusra k. 12.—12.10

Délutáni forgalom.
A délutáni üzlet irányzata szilárd maradt.
Délutáni 1 óra 30 percesor hivatalosan sárdának:
Buza 1902 áprilisra k. 9.19—9.20
Buza 1902 májusra k. 9.15—9.16
Buza 1902 októberre k. 8.09—8.10
Rozs 1902 áprilisra k. 7.28—7.29
Zab 1902 áprilisra k. 7.08—7.09
Tengeri 1902 májusra k. 5.05—5.06
Repeze 1902 augusztusra k. 12.05—12.15

Terménytorzsde.
A terménytorzsden élénkebb forgalom mellett fizettek *sentesi* 86 k. 50 koronát, szarvati 115—120-s, szilárd 13.25 koronát 50 kilonként.
Nyers sasz 39 korona pézár, 39.50 k. áru.

Értéktörzsde.
A mai délutáni barátságosabb hangulatú indult, mint-hogy Transzválból kedvezőbb hírek érkeztek. Nemzetközi értékek némileg javították jegyzésüket. Egyrészt a nagyfokú üzlettelés hatása alatt, főképp pedig kedvezőlen belpolitikai hírekre később általánosan elanyhult az irányzat. Osztrák hitelrészvényekben nagyobb mérvű helyi eladások történtek, melyek a vezető érték árfolyamát 350 koronával leszorították. A helyi értékek piacán nagy üzelet csend uralkodott. Később alig fordult elő, az árfolyamok pedig az egész vonalon formosodtak. A járadékok piaca nyugodt maradt. Feltalozások kerültek 4 1/2%-os magyar regalekötés és 4%-os magyar koronajáradék változatlan jegyzés mellett. Az utóbbiade alacsonyabb bíri jegyzésre bágadt volt, zárlatok a legalacsonyabb árfolyamok kerültek felszóra.

Előzősde.
Az előzősde bécsi vásárlásokra barátságos hangulattal folyt le. — *Kötetelt:* Osztrák hitelrészvény 696.50—698.-ig, magyar hitelbank 700.50—702.-ig, osztrák-magyar államvasút 674.50—676.75-ig.
11 óra 15 percesor sárdának: Osztrák hitelrészvény 697.75—698.-ig, magyar hitelbank 701.50—702.-ig, magyar készpénz- és pénzváltóbank 448.—449.-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 61.—61.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 47.—47.50-ig, osztrák-magyar államvasút 676.—676.50-ig, déli vasút 65.—65.50-ig, rimamurányi vasúti 504.—504.50-ig, magyar koronajáradék 97.55—97.60-ig, közúti vasút 651.—651.50-ig, városi villamos vasút 317.—317.50-ig.
Déli tözsde.
A déli tözsde üzletellen maradt, az árfolyamok alig változtak. — *Kötetelt:* Osztrák hitelrészvény 698.50—697.50-ig, magyar hitelbank 701.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 47.00—47.00-ig, osztrák-magyar államvasút 675.80-ig, déli vasút 65.—65.50-ig, városi villamos vasút 316.—316.50-ig, városi villamos vasút 316.—316.50-ig.
Helyi értékekben kötetelt: salgótarjáni kőszénbánya 518.—4 1/2%-os regale kötés 101.05—101.10-ig, pesti magyar kereskedelmi bank 255.—, magyar általános takarékpénztár 547.—

1 óra 30 percesor sárdának: Osztrák hitelrészvény 697.50—698.-ig, magyar hitelbank 701.50—702.-ig, magyar készpénz- és pénzváltóbank 449.—450.-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 61.—61.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 469.—470.-ig, osztrák-magyar államvasút 675.50—676.—ig, déli vasút 64.—65.-ig, rimamurányi vasúti 505.—505.50-ig, magyar koronajáradék 97.55—97.60-ig, közúti vasút 650.—651.-ig, városi villamos vasút 317.—317.50-ig.
Prémium-üzlet: Díjbitosítások: Osztrák hitelrészvény hónapra 4—5 k., nyolc napra 10—12 k., április végére 20—24 korona.

Utóközde.
Az utóközde bécsi és helyi eladásokra bágadt volt. — *Kötetelt:* Osztrák hitelrészvény 698.—694.75-ig, magyar hitelbank 701—699-ig, osztrák-magyar államvasút 675.—673.50-ig.
4 órakor sárdának: Osztrák hitelrészvény 695.25—695.50-ig, magyar hitelbank 700.—700.50-ig, magyar készpénz- és pénzváltóbank 447.—448.-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 61.—61.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 470.—470.50-ig, osztrák-magyar államvasút 673.50—674.—ig, déli vasút 64.—64.50-ig, rimamurányi vasúti 503.50—504.—ig, magyar koronajáradék 97.55—97.60-ig, közúti vasút 651.—651.-ig, városi villamos vasút 317.—318.-ig.

Sertes kereskedelmi csarnok.
Budapest-Köbányan.
Köbánya, ápr. 3. Hívott sertesárak: I. *Magyar* elsőrendű: Öreg néhez 100—102 f. Öreg közép 102 f. Fialat néhez 100—107 f. Fialat közép 102 f. 104 f. Fialat Könyvi 100—102 f. II. *Magyar* szedett: I. Néhez 100—102 f. Könyvi — f. Könyvi — f. II. *Romániai:* Néhez 100—102 f. Könyvi — f. Könyvi — f. IV. *Romániai* eredetű (Stach): Néhez — f. V. *Szerbiai:* Néhez 102—104 f. Közep 98—100 f. Könyvi 96—98 f.
Magyegyes: A fent jegyzett árak suly szerint és pedig a szokás szerint levonások mellett egy kilogramm sulyra felreketten értendők. Szokás szerint a hivott sertesek teljes (brutto) sulyából az előre járókat 45 kgr. vonandó le. A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalékos vonandó le. A sertesek osztályozásánál az előző (olya) sulya vették irányadónak.
Sertesletésám: 1902 ápr. 1. napján volt készletben 37 081 drb, ápr. 2. napján felhajtott 608 drb, ápr. 2. napján elszállított 401 drb, ápr. 3. napjára maradt készlet: 37 288 darab. — A hivott sertes üzlet irányzata: változatlan.

Budapesti sertes-konsumvásár. A sertes-konsum-petroleum-rakodónál levő szekes-fővárosi sertes-konsumvásár április 2-án. Előző napról visszamaradt 233. Uj felhajtás 282, összes felhajtás 515. Budapesti fogyasztásra elszállított 344, eladatlannal visszamaradt 171. Napi árak: 120—180 kilogr. sulyban 100—105 f.-ig. 220—280 kil. sulyban 100—106 f.-ig. 320—380 kil. sulyban 98—104 f.-ig. Öreg néhez 88—96 f.-ig. Malacok 64 f.-ig. A vásár hangulata langyos volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1902 április hó 1-én esti 6 óráig április hó 2-án esti 6 óráig *hosszterjedő* asztalon és hajlón érkezett s minden szállított gabonafelhasználásról és a határidős, továbbá állítólag jelezett gabona- és lisztmennyiségéről.

A suly meg- adottan	Erzsébet			Eszterláti		
	varos	vidék	nyugat	varos	vidék	nyugat
buza	251	3137	31568	—	—	—
arpa	98	1308	1406	202	—	202
rozsa	232	—	232	—	—	—
zab	540	3508	4048	—	—	—
tengeri	102	8329	8431	—	—	—
repeze	—	—	—	—	—	—
liszt	—	85	8054	3329	11383	—
korpa	—	—	—	1368	1696	3064
összesen	1223	44547	45770	9624	2025	14649

A suly meg- adottan	a) helyi forgalomban			b) átmeneti forgalomban		
	varos	vidék	nyugat	varos	vidék	nyugat
buza	—	—	—	—	—	—
arpa	—	—	—	—	—	—
rozsa	—	—	—	—	—	—
zab	—	—	—	—	—	—
tengeri	—	—	—	—	—	—
repeze	—	—	—	—	—	—
liszt	—	—	—	—	—	—
korpa	—	—	—	—	—	—
összesen	—	—	—	—	—	—

Bécsi Értéktörzsde.
Bécs, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A belpolitikai bizonytalanság miatt a mai előzősden sem tudott emelkedni az üzlet fejlődni. A vezető coulisé-értékek valamint az alpesi bányarészvények is nyugodt irányzatúak voltak, a sorsompóid pedig teljesen stagnáltak az üzlet. Zárlat felé azonban kedvezőbb hírek a kiegyezési tárgyalásokról és Dél-Afrikából némi javulás állt be és élénkebb forgalom fejlődött.
11 órakor sárdának: Osztrák hitelrészvény 697.75-ig, magyar hitelbank 700.—, osztrák-magyar államvasút

676.50, alpesi bányarészvények 386.50, rimamurányi vasúti 506.—, májusi járadék 101.75, magyar koronajáradék 97.50, török sorsjegy 108, német birodalmi márká 117.40.
A déli tözsde csendes forgalommal nyílt meg. Az árfolyamok később is alig változtak. — *Jegyzetek:* Osztrák hitelrészvény 697.50, magyar hitelbank 700.—, Länderbank 432.—, unió-bank 556.—, anglo-bank 287.—, bankjegyeslet 463.—, osztrák-magyar államvasút 676.—, déli vasút 63.50, elbavölgyi vasút 471.50, északkéleli 463.—, alpesi bányarészvények 397, rimamurányi vasúti 506.—, prágai vasúti 1455.—, májusi járadék 101.75, magyar koronajáradék 97.50, török sorsjegy 108.—, német birodalmi márká 117.41.
A délutáni magánforgalomban a déli tözsde zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 695.—, magyar hitelrészvény 697.—, anglo-osztrák bank 286.—, bankjegyeslet 463.—, unió-bank 554.—, Länderbank 432.—, osztrák-magyar államvasút 673.50, déli vasút 63.75, elbavölgyi vasút 471.50, póhájosi részvény 464.25, alpesi bányarészvények 395.—, rimamurányi vasúti 504.—, májusi járadék 101.75, osztrák koronajáradék 97.40, török sorsjegy 108.—, német birodalmi márká 117.40—117.41.

Ezen hirdetés alatt minden azo egyzeri beiktatas kozon... telefon 706.

KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés alatt minden azo egyzeri beiktatas kozon... telefon 706.

TELEFON 706. Csak oly levelekre valaszolunk, melyekkel a valaszra szuksages levelelyeg vagy levelezolap bekuldetik es a hirdetes alatt allo szam kozoltetik.

TELEFON 706.

Kis hirdetéseket

Elford az Egyetertes szamara a komoni hivatali Papnovel... 2. sz. az a 2. k... r... k... k... k...

Brener noverek... dohanytozode VI. ker. Teraz... k... k... k... k...

Burger Vilmosne... dohanytozode Erzebet-k... k... k... k... k...

Nemecsek A... dohanytozode IV. Pat... k... k... k... k...

Deutsch Julia... dohanytozode Jozsef-k... k... k... k... k...

Toldi Lajos... dohanytozode Euda, H... k... k... k... k...

Kiadohivatali izenet... Tudakozodasoknal csak... k... k... k... k...

Nincs tibbe ASTERNA... P... k... k... k... k...

Dr. CLERY, Marsseile (Franciaorszag)

BUTOR

es lakberendezesi vallalat... Budapest uj latvanyossaga!

24 teremben felallitva minden egyes darab alaposan... k... k... k... k...

PATYI es LAUTER... BUDAPEST, 43251

belvaros, Koronaherceg-utca 8. Haris-bazar I. em.

Most jelent meg!

KOMOROVCSAK

KAPITANY

SZASZ JOZSEF

Eotvos Karoly

16 jellemkep, rendkivul izleses kiallitasu k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Kaphato a kiadohivatalban, IV. ker. Papnovel... k... k... k... k...

Ar 3 korona.

Karpati boroviska

valodi, legfinomabb minosegu, kis... k... k... k... k...

francia tonlonoket, zenisme... k... k... k... k...

rettel, minden nemetsgebel... k... k... k... k...

domneokat es gyermekkertez... k... k... k... k...

noket lekijaszterosen ajnok... k... k... k... k...

es elhelyez; felnapokra is... k... k... k... k...

Szegehe S. Lujza Buda... k... k... k... k...

pest, VI. Dossyevy u. 22... k... k... k... k...

43249

Alkalmazást keres.

20 ev ota... k... k... k... k...

állásban levő főbb hivatalnok... k... k... k... k...

saját akaratából magánokból... k... k... k... k...

állást változtatni óhajt. Ajánlja... k... k... k... k...

magát mint magyar, német... k... k... k... k...

vagy más hivatali állásra... k... k... k... k...

francia levelező, titkári... k... k... k... k...

megköszöni, G. S. 6. je... k... k... k... k...

légel a lap kiadóhivatalba... k... k... k... k...

43250

Egy betonmunkás

keres helyben vagy vidéken... k... k... k... k...

Cím: IX. Páva-utca 20/a... k... k... k... k...

VIII. Körös-utca 31. 43410

Oktatás.

Nevelőnőket... k... k... k... k...

okl. magyar, német, angol... k... k... k... k...

francia tonlonoket, zenisme... k... k... k... k...

rettel, minden nemetsgebel... k... k... k... k...

domneokat es gyermekkertez... k... k... k... k...

noket lekijaszterosen ajnok... k... k... k... k...

es elhelyez; felnapokra is... k... k... k... k...

Szegehe S. Lujza Buda... k... k... k... k...

pest, VI. Dossyevy u. 22... k... k... k... k...

43249

Lakás és bérlet.

Vadászat bérbeadás... k... k... k... k...

A baltasszei uradalom erdei... k... k... k... k...

vadászati jogi három csoportra... k... k... k... k...

osztva és pedig a Deesi határ... k... k... k... k...

heli 3345 hold felső-dunai, a... k... k... k... k...

Nyék-Erdő hatáiban fekvő... k... k... k... k...

970 hold alsó-dunai és a balt... k... k... k... k...

asszei hatáiban fekvő 795 hold... k... k... k... k...

Kövesi hegyi erdőterület f... k... k... k... k...

évi május hó 3-án a nagymé... k... k... k... k...

terőség vallás és közoktatási... k... k... k... k...

min. kir. Ministeriumi engedély... k... k... k... k...

valdi osztályban zárt ajánlatok... k... k... k... k...

utján bérbe fog adni. A... k... k... k... k...

Vadászlap-nyomozó terjed... k... k... k... k...

lombon közzétett árverési felté... k... k... k... k...

telek kiváratva megközelítve... k... k... k... k...

A szerződés feltételek a fent... k... k... k... k...

jelzett (Budapest, V. Hold... k... k... k... k...

utca 8. sz. földjén) és a... k... k... k... k...

báltasszei tisztgató hivatalos... k... k... k... k...

bejegyzésben (Tolna megye) megtekinthető. A m... k... k... k... k...

ir. terjedelmű báltasszei... k... k... k... k...

alap uradalom tisztség. 43250

Alkalmazást nyer.

11528 Ügyes... k... k... k... k...

és jó bizonyítványokkal ren... k... k... k... k...

delendő szakmájában azonnal... k... k... k... k...

alkalmazást nyert Izabella-... k... k... k... k...

utca 39. I. em. fölépés. Je... k... k... k... k...

lentkezheti 2-4-ig delután.

Külföldre.

Hölgyeknek

nékülözhetetlen az önmaguk... k... k... k... k...

közélműve darabja 6 korona... k... k... k... k...

hímezéshez gyapjósanant r... k... k... k... k...

mak, ragok, legelősebb gy... k... k... k... k...

ártan. Kész hízott párnákból... k... k... k... k...

600 darabja 6 korona 50... k... k... k... k...

50 fill. Megrendelések kéré... k... k... k... k...

czimezni 43275

Victoria hímzőgépegyár

Budapest, Garay-tér 19. sz.

Legjobb mesterek

butorok,

használt butorral cserél... k... k... k... k...

teknek be.

Nagy rakéták új és csak keveset... k... k... k... k...

használt butorokkal, valamint... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, kék... k... k... k... k...

szék, kék, kék, kék, kék, k